Recorrido de las Hermandades del Rocío en 2008

Se realizarán cortes de tráfico, con la suficiente antelación, al paso de las distintas hermandades que iniciarán su recorrido desde la jornada del martes 6 de mayo, así como acompañamiento de los cortejos hasta su salida de la ciudad (en los itinerarios de ida y regreso).  

Martes 06/05/2008:

Hermandad del Rocío de Tocina

Recorrido – Ida 06/05/2008: Rotonda del Tamarguillo, Rotonda de San Lázaro, Hospital Virgen Macarena, por la zona de urgencias se dirigen hacia Nueva Torneo, Puente de la Barqueta hacia la zona del Mercadillo de la Expo (sesteo). Por debajo del puente de la Carretera de Huelva, Charco de la Pava y salida hacia San Juan de Aznalfarache.

Recorrido – Vuelta 12/05/2008: Por carretera.
Hermandad del Rocío de San Pablo

Recorrido – Ida 06/05/2008 18:00h. C/ Jerusalén, Avenida Villas de Cuba; Avenida Pedro  Romero; parada ofrenda y rezo de salve en la Iglesia de San Francisco Javier; parada y rezo en la Iglesia de San Ignacio de Loyola; Avenida de la Soleá; Avenida del Greco; parada; ofrenda y rezo de salve en el templete del la Cruz del Campo; Avenida Cruz del Campo; Gran Plaza; Avenida Ciudad Jardín; Avenida Alcalde Juan Fernández; General Merry; Ramón Carande; Cardenal Bueno Monreal; Puente de las Delicias; Avenida Juan Pablo II; SE-30; *Cruce con SE-30 dirección Puente Antiguo de San Juan de Aznalfarache, San Juan de Aznalfarache.

Recorrido – Vuelta: El mismo que el de ida.

Hermandad del Rocío de Sevilla Sur

Recorrido – Ida 06/05/2008: (9:00) Parroquia de San Juan de Ávila, Sierra del Castaño, Sierra Vicaría, Amores y Amoríos, Malvaloca, Glorieta del Párroco Carlos Rodríguez Baena, Cancionera, Doña Clarines, Almirante Topete, Concepción Arenal, Ramón Carande, Jorge Guillén,  Bogotá, Colombia, Ermitaña, Glorieta de México, Palmera, Cardenal Bueno Monreal, Puente de las Delicias, Campo de la Feria (breve parada en C/ Pascual Márquez), Juan Pablo II .

Recorrido de Vuelta 14/05/2008:  (14:30) Campo de la Feria, Base de Tablada (descanso), Alfonso de Orleáns, Virgen de la Oliva,  Virgen de Luján, Puente de los Remedios, Av. Rodríguez Casso, Pza. España. Isabel la Católica, Covadonga, Brasil, Río de la Plata, San Salvador (parroquia), Exposición, Porvenir, Diego de la Barrera, Felipe II, general Ferry, Almirante Topete, Ramírez de Bustamante, Teatinos (parroquia), Romero de Torres, Almirante Topete, Estepa, Lora del Río, Puebla de las Mujeres, Sierra Vicaria, Sierra del Castaño.

Miércoles 07/05/2008:

Hermandad del Rocío de Carmona

Recorrido – Ida 07/05/2008 07:30h: 09:30 h. Cruce de Ctra. de Utrera con Avenida de la Paz, Avenida de la Paz, Carretera Su Eminencia, Glorieta Plus Ultra, Ifni, Iguazú, Doctor Fleming, Padre García Tejero, Avenida de la Raza (Giro a la izquierda), Puente de las Delicias, Juan Pablo II , Nudo enlace SE-30 dirección puente viejo de San Juan de Aznalfarache.

Recorrido de Vuelta 13/05/2008:  Por SE- 30 hacia el Puente del Alamillo.

Hermandad del Rocío de Lebrija

Recorrido – Ida 07/05/2008: (16:15) Rotonda puente del V Centenario, Avenida de la Raza, Puente de las Delicias, trasera de la Feria, salida hacia el Aljarafe.
Recorrido – Vuelta 14/05/2008: Por Coria.

Hermandad del Rocío de Mairena del Alcor

RECORRIDO Ida 07/05/2008 a las 09:30h: Se recogen en cruce de Carretera de Utrera con Avenida de la Paz , Avenida de la Paz, Carretera Su Eminencia, Glorieta Plus Ultra, Ifni, Iguazú, Doctor Fleming, Padre García Tejero, Avenida de la Raza (giro a la izquierda), Puente de las Delicias, Juan Pablo II, Nudo enlace SE-30 dirección puente viejo de San Juan de Aznalfarache.

En caso de no poder tomar por Ctra. Su Eminencia, el itinerario alternativo sería: Av. Paz, General Merry, Cardenal Bueno Monreal, Puente de las Delicias, Juan Pablo II  y nudo enlace SE-30 dirección puente viejo de San Juan de Aznalfarache.

Recorrido de Vuelta 14/05/2008 13:00h: Entran en Sevilla en sentido contrario a la ida, saliendo por Torreblanca.

Hermandad del Rocío de Morón de la Frontera

Recorrido-ida 07/05/2008: La ida la hacen con la Hermandad de Utrera, con salida en la Corchuela a las 9:30 horas, para llegar a la rotonda del Puente del V Centenario, Avenida de la Raza, Puente de las Delicias, Trasera de la Feria y salida hacia el Aljarafe.

Recorrido de vuelta 13/05/2008: La hacen completa por Coria. 

Hermandad del Rocío de Écija

Recorrido-ida 07/05/2008 18:00h: Entran por la Universidad Pablo de Olavide pasando después por el Pítamo en dirección al Cortijo del Cuarto-Bellavista. Posteriormente en torno a las 16:30h. Salida de Bellavista, Avda. de la Raza, Puente de las Delicias, trasera de la Feria y salida hacia el Aljarafe.

Recorrido de vuelta : No hacen camino de regreso. 

Hermandad del Rocío de Los Palacios y Villafranca

 Recorrido-ida 07/05/2008 11:30h: Rotonda Puente V Centenario, Avda. de la Raza, Puente de las Delicias, trasera de la Feria y salida hacia el Aljarafe.

Recorrido de vuelta 14/05/2008 : A la inversa de la ida.

Asociación Rociera del Viso del Alcor

Recorrido-ida 07/05/2008:  (18:00) SE-30, Av. de la Paz, Su Eminencia, Padre García Tejero, Av. de la Raza, Puente Delicias y Campo de la Feria.

08/05/2008: 07:00 (sólo peregrinos y caballistas) por la C/ Rubén Darío, Alvar Núñez, San Jacinto, Puente Isabel II, Reyes Católicos, Zaragoza, Plaza Nueva, Pza. San Francisco. Desde aquí con Itinerario de la Hermandad de Sevilla. Acudirán a una misa de romeros en la Iglesia de San Isidoro y de ahí acompañarán al resto de la hermandad en la procesión hasta el Rocío. A las 10:30, las carriolas saldrán del campo de la Feria en dirección a la Autovía de Coria. 
Recorrido de vuelta 15/05/2008: (18:00) Campo de la Feria

16/05/2008: (09:00) Puente de las Delicias, Av. Raza, Padre García Tejero, Su Eminencia, Av. de la Paz, SE-30, Carretera de Torreblanca. 
Hermandad del Rocío de Dos Hermanas

Recorrido-ida 07/05/2008 10:30h: Rotonda Puente V Centenario, Avda. de la Raza, Puente de las Delicias, Trasera de la Feria, salida hacia el Aljarafe.

Recorrido de vuelta 15/05/2008 11:30h : Antes de llegar a Puente de Alamillo, Se-020 y hacia el Aeropuerto.

Hermandad del Rocío de Osuna

Recorrido-ida 07/05/2008 : Ida completa por Coria.

Recorrido de vuelta 12/05/2008: Por SE-30 hacia el Puente del Alamillo por debajo del V Centenario, después Se –30 hacia delante dirección Málaga

Hermandad del Rocío de Utrera

Recorrido-ida 07/05/2008: (09:30) Salen de la Corchuela para llegar a la rotonda Puente del V Centenario, Avda. de la Raza, Puente de las Delicias, Trasera de la Feria, Salida hacia el Aljarafe.

Recorrido de vuelta 14/05/2008: Salen de Coria a las 10:00h. A la inversa que la ida

Hermandad del Rocío de Alcalá de Guadaira

Recorrido-ida 07/05/2008: N-IV, Bellavista, Av. de Jerez (13:45 – 14:15), Av. de Italia, C/ Dinamarca, Av. de la Raza, Cardenal Bueno Monreal, Puente de las Delicias, Av. Juan Pablo II, Salida hacia el Aljarafe.

Recorrido de vuelta 15/05/2008: (09:30 – 10:00) Av. Juan Pablo II y atraviesa el termino municipal a la inversa que la ida


Hermandad del Rocío de Montequinto

Recorrido de ida 06/05/2008: Cruce de Carretera de Su Eminencia con Carretera de Utrera a las 7 horas, C/ Jesús Cautivo y se unen a la Hermandad de Sevilla Sur.

Recorrido de vuelta: 14/05/2008: Los recogen en Tablada que es donde se separan de Sevilla Sur a las 13:00 horas, Av. de la Raza hacia Heliópolis hasta Cruce de Carretera de Su Eminencia con Carretera de Utrera que lo recoge la Guardia Civil.

Hermandad del Rocío del Cerro del Águila

Recorrido-ida 07/05/2008:  Pasa por San Juan de Aznalfarache

Salida desde la Iglesia de Nuestra Sra. de los Dolores a las 08:00 hora, C/ Párroco Antonio Gómez Villalobos, C/ Juan de Ledesma. Av. de Hytasa dirección al Matadero, Avda. Alcalde Juan Fernández y García del Busto, Felipe II, cruce por interior del Parque de María Luisa con salida al Paseo de la Palmera con dirección al Puente de las Delicias, Avda. García Morato, Puente Juan Carlos I y subiendo por San Juan de Aznalfarache.

Recorrido de vuelta 15/05/2008 : 13:30 horas Av. Juan Pablo II, Barbarán y Collar y acampan en acuertelamiento, 19:30 salen hacia Av. García, Juan Pablo II, Puente las Delicias, Palmera, Eritaña, Borbolla, Felipe II, General Ferry, Alcalde Juan Fernández, Alberche, Araquil, Ramón y Cajal, Hytasa , Aragón, Afán de Ribera, Nuestra Señora de los Dolores y entrada. 

Hermandad del Rocío de la Macarena

Recorrido-ida 07/05/2008 : No pasan por San Juan de Aznalfarache. Plaza San Gil, San Luis, Arco de la Macarena, Bécquer, Feria, San Juan de la Palma, Santa Ángela de la Cruz (10:45), Imagen, Laraña, Campana, Plaza Duque, Alfonso XII, Plaza del Museo (12:00), Puerta Real, San Laureano, Marqués de Paradas, Plaza de Armas, Cristo de la Expiración, Plaza Chapina, Castilla, Plaza Patrocinio, Autopista A-92 (13:30).

Recorrido de vuelta 15/05/2008 : Plaza del Patrocinio a las 18 horas, Av. Cristo de la Expiración, Marques de Paradas, Julio César, San Pablo, Plaza de la Magdalena (19:30), O´Donnell, Velásquez, Campana, Santa María de Gracia (21:00), Amor de Dios, Corredurías, Feria (22:00), Relator, Parra, Bécquer, San Luís, Plaza de San Gil, Parroquia 23:00 – 23:30 

Hermandad del Rocío de Triana

Recorrido de ida 07/05/2008: No pasan por San Juan de Aznalfarache.

- Yunta de bueyes y carreta del Simpecado: (07:30) Charco de la Pava, Avda. Coria, c/ San Jacinto, Avda. Sánchez Arjona, C/ Evangelista, Parroquia de Santa Ana.

 La Carreta del Simpecado sale de C/ Evangelista hacia C/ Pagés del Corro, dirección C/ San Jacinto.

Incorporación detrás de la carreta del Simpecado de la comitiva de carretas, que permanecía a la espera en C/ San Jacinto esquina con C/ Pagés del Corro.

- Comitiva de carretas: Charco de la Pava, Avda. Coria, C/ San Jacinto, hasta llegar a la esquina con C/ Pagés del Corro (Iglesia de San Jacinto), donde esperan hasta incorporarse detrás del Simpecado (que viene de C/ Pagés del Corro).

- Simpecado y Carretas: Comitiva completa se dirige a Plaza del Altozano, C/ San Jorge, C/ Callao, C/ Castilla (Iglesia de la O) y Puente del Cachorro.

Recorrido de vuelta 15/05/2008: mismo recorrido a la inversa.

Jueves 08/05/2008:

Hermandad del Rocío de Sevilla (El Salvador)

     Recorrido de ida: (8:45) Iglesia del Salvador, Cuesta del Rosario, Plaza San Francisco, Ayuntamiento, Hernando Colón, Catedral, Plaza del Triunfo, Santo Tomás, Santander, Torre del Oro, Puente de San Telmo, República Argentina, Blas Infante, Glorieta de Carlos Cano.

Recorrido de vuelta 15/05:  (18:00) Comisaría de Policía Nacional en Av. Blas Infante, Gta. Carlos Cano, República Argentina, Puente de San Telmo, Torre Del Oro, Núñez de Balboa, Temprado, Dos de Mayo, Arfe, García de Vinuesa,  Hernando Colón, Pza. San Francisco, Cuesta del Rosario, Pza. Salvador.
