AGUADULCE
650 kilos de caramelos y juguetes
La cabalgata sale el 5 de enero a las 17.00 y concluye a las 21.00, aproximadamente. El recorrido comienza por la Avenida de Andalucía. Es organizada por el concejal Jesús González Sánchez. Las carrozas son: La Estrella de Belén, que se compone por un portal viviente compuesto por los niños de tercero de primaria del colegio José Páez Moriana; la de Melchor; la de Gaspar; la de Baltasar; los Vikingos, en la que participan los niños del Proyecto Ribete de la localidad; los Indios, realizada por la asociación de diabéticos de la localidad, y Los Árboles de Navidad, realizada por un grupo de jóvenes. Reyes Magos: Antonio Espinosa Reina (Melchor), Manuel Sánchez Montero (Gaspar) y Francisco Peña Garrido (Baltasar). Ellos y sus ayudantes repartirán 650 kilos de caramelos, golosinas, balones y juegos.

ALANÍS
Globoflexia en las carrozas
Este sábado saldrán cuatro carrozas a las 16.00 y desfilan hasta las 20.00 aproximadamente. La Banda de Música de Alanís acompañará a la carroza de Melchor (Federico Martín Fernández), Gaspar (Miguel Álvaro Martín Gálvez), Baltasar (Arturo Fernández Diéguez) y La Estrella de la Ilusión (Elisabeth Martínez Gómez), la novedad de este año. Todas las carrozas irán adornadas con figuras realizadas con globos. Repartirá 500 kilos de caramelos masticables.

ALBAIDA DEL ALJARAFE
Despedida de los Reyes en el palco del Ayuntamiento
La carroza saldrá el día 6 sobre las 10.30 de la nave municipal en el Polígono Industrial. Se recogerá, alrededor de las 13.30, en la Plaza del España frente al Ayuntamiento. En ese momento, los Reyes Magos –Verónica García Gelo (Melchor), la diputada de Sevilla Lola Bravo García (Gaspar) y Francisco Delgado Jiménez (Baltasar)– irán a los balcones del Ayuntamiento para tirar más caramelos y juguetes a modo de despedida. Las seis carrozas de este año serán La Estrella, dos carrozas infantiles (Shrek y Fantasía en el Bosque) para niños de 3 a 8 años, Rey Melchor, Rey Gaspar y Rey Baltasar. Intervienen la Banda de Música de Albaida del Aljarafe y la charanga Los Xuflas. El diseño y adornos de las carrozas lo han realizado los hermanos Dolores y Manuel Jesús Morales. La concejal de Asuntos Sociales, Carmen Rodríguez Morán, es responsable de la organización.

ALCALÁ DE GUADAÍRA
Un amplio y lucido cortejo
Este sábado comenzarán los tres reyes muy temprano a realizar sus visitas, antes de participar en el cortejo. A las 13.15 irán a la Iglesia de Nuestra Señora del Águila. A las 14.00,  les entregan las llaves de la ciudad en el Ayuntamiento. A las 14.30 visitarán la Residencia de Ancianos La Milagrosa y a las 15.00 a las Hermanas Clarisas. La Residencia de Mayores San Joaquín y Santa Ana será visitada a las 15.15. La Residencia Geriátrica Cristo de la Salud a las 15.45 y la Residencia de Mayores “Guadaíra” Nueva Alcalá a las 16.15.  

El cortejo saldrá a las 17.00 de la sede de la cabalgata, con el siguiente itinerario: calle Escultor Duque Cornejo, Avenida Escultora La Roldana, Sagasta, Avenida 28 de Febrero, Pepe Corzo, Antón de Medellín, Alonso Gascón, Princesa Sofía, Avenida de la Asunción, Esperanza Trinidad, Escultor Ruiz Gijón, Malasmañanas, Juez Pérez Díaz, Plaza de la Almazara, San Sebastián, Cristo del Amor, Gutiérrez de Alba, Perez Galdós, Plaza del Paraíso, La Plata, Plaza Cervantes, Alcalá y Ortí, Herreros, Ntra. Sra. del Águila, La Plazuela, Mairena, Rotonda de Beca, Avenida 28 de Febrero, Escultor Martínez Montañés, Escultora la Roldana, Escultor Duque Cornejo. 

Sobre las 21.30, los Magos entregaran juguetes en el Colegio Salesianos. Sus Majestades serán este año Rafael Estévez Gutiérrez (Melchor), José Luis Márquez Arroyo (Gaspar) y Antonio José Alba Mallado (Baltasar). La Estrella de la Ilusión estará encarnada por Sara Díaz-Pescuezo Martín. El cortejo lleva este orden: Agrupación Musical La Estrella, Beduinos de la Estrella de Oriente, La Estrella de Oriente, Carroza El Nacimiento, Carroza Reyes de Chocolate, Gran Visir, Banda Infantil Nuestra Señora de los Ángeles, Carroza Ratatouille, Carroza de Los Gnomos, Carroza Carpintero de Fantasías (homenaje a Manuel Rodríguez Dorado), Corte del Rey Melchor, Banda del Valle, de Burguillos, Beduinos del Rey Melchor, Rey Melchor, Carroza de Los Cisnes, Carroza de Vicky el Vikingo, Carroza Alicia y las Flores, Corte del Rey Gaspar, Banda de los Ángeles, Beduinos del Rey Gaspar, Rey Gaspar, Carroza Fórmula 1, Egipcios, Mulan, Corte del Rey Baltasar, Agrupación Musical de la Bondad, Beduinos del Rey Baltasar, Rey Baltasar.

ALCALÁ DEL RÍO
Pasacalles previo a la cabalgata
Alas 17.00 saldrá este sábado la cabalgata. Abrirá el cortejo una banda de música. Les seguirá La Estrella de la Ilusión (Rocío Fernández Aurelio), El Firmamento, El Nacimiento, La Granja, Melchor, Aladino, Gaspar, El Barco Vikingo y Baltasar. El recorrido comenzará en el almacén municipal (Venta de El Santo). Al Ayuntamiento llegará sobre las 20.30. A las 15.30 habrá un pasacalles, previo a la cabalgata, donde irá todo el cortejo andando con la banda de música. El Ayuntamiento se hace cargo de la organización de la cabalgata del municipio y de sus tres pedanías: Esquivel, San Ignacio y El Viar, que salen el 6 de enero a las 13.30, 11.00 y 16.00 respectivamente. El Consistorio, además de adornar todas las carrozas, dona más de 200 kilos de caramelos y 300 balones para el municipio, y 100 kilos de caramelos más 100 balones para cada pedanía.

ALGÁMITAS
Reparto de juguetes en la puerta de la iglesia
Alas 19.30 de este sábado saldrá el cortejo real que irá acompañando a pie las tres carrozas de Melchor, Gaspar y Baltasar, representados por José Javier Mañas Cruces, José Luis Bocanegra Aguilera y Rafael Espinosa Almagro. El recorrido, donde se lanzarán unos 300 kilos de caramelos y 300 balones, sale de la Avenida de Las Palmeras y termina sobre las 22.00 en la Iglesia del Dulce Nombre, donde se repartirán los juguetes a los niños del pueblo.

ALMENSILLA
Spiderman es la novedad en el cortejo
Este sábado saldrá la cabalgata, con sus 8 carrozas (Rey Melchor, Rey Gaspar, Rey Baltasar, Papa Noel, Reina Infantil, Estrella de la Ilusión, Cartero Real y Spiderman), de 17.00 a 20.30. Sale del Barrio Cuco y acaba en la Plaza de la Iglesia. La cabalgata irá acompañada de la Banda de Música de Albaida, con 30 componentes. Los Reyes Magos serán Hilario Boza Vargas, Cristóbal Sanabria Castillo y José Contreras Díaz. La Reina Infantil será Ana Gálvez Gil y la Estrella de la Ilusión, Dolores Bernal Beltrán.   La cabalgata está organizada por la Comunidad de Reyes (el presidente, José Sánchez Beltrán; el vicepresidente, Miguel Ángel Torres; el tesorero administrador, José Carlos López Romero y el secretario, Antonio Gálvez). Del Ayuntamiento sólo reciben una subvención que cubre el 30 por ciento de los gastos. Lo demás se consigue con aportaciones de los vecinos, cuotas de los 40 socios, rifas, fiestas y otros recursos. La novedad de este año es la carroza de Spiderman. 

ARAHAL
15 carrozas cargadas de ilusión
La Banda Municipal de Arahal y la Banda de Cornetas y Tambores Jesús Nazareno acompañarán este sábado a las 15 carrozas. La Estrella de Oriente Infantil (Nerea Alcantarilla Benjumea), la Estrella de Oriente (Ana Carrasco Segura), El Nacimiento, Disney, Rey Melchor, Castillo Medieval, Ratatouille, Azteca, Caballo Balancín, Rey Gaspar, La Locomotora, Proyecto Ribete, Barco Pirata, Carro Romano y Rey Baltasar. El recorrido comenzará a las 17.00 en los Almacenes Municipales, para continuar por la calle Vereda Sevilla, Argentina, Carmona, San Pablo, Puerta Osuna, Óleo, Madre de Dios, Pérez Gáldós, Plaza de la Corredera, calle Corredera, Algeciras, San Miguel, Genil, Plaza de San Roque, Vereda Sevilla y entrada en los Almacenes Municipales para concluir a las 22.00. La organización corre a cargo de Ayuntamiento. Diseño de Antonio Oliva Martín y dirección de Encarnación Núñez Jiménez, Los Reyes Magos están representados por Rafael Salas González (Melchor), Manuel Rodríguez Sánchez (Gaspar) y Manuel Segura García (Baltasar).
AZNALCÓLLAR
Las mujeres están al  frente de la cabalgata
Este sábado será un día muy especial para Luisa Garrido Valladares (Melchor), Águeda Rodríguez Barba (Gaspar) y Rocío Orellana Garrido (Baltasar). Tres mujeres que encarnarán a los míticos personajes.  El cortejo real parte a las 16.30 desde la calle La Mina. Las carrozas, acompañadas de la Banda Municipal de Música de Aznalcóllar, son: Pasacalles Ribete (novedad), Belén, Estrella, Melchor, Los Países, El Ratón, Gaspar, Tiovivo, El Barco, Los Egipcios, Baltasar. Las novedades que trae la cabalgata esta edición serían el Pasacalles del Proyecto Ribete y la celebración del 31 Aniversario. 

BADOLATOSA
Una decoración de las carrozas muy especial
Las 10 carrozas tienen una decoración muy especial, diseñada por el artista Jesús Serrano Tenor. Saldrán a las 17.00 desde la calle 3 de Abril y terminan en la Plaza de Andalucía a las 19.00 aproximadamente. Los Reyes Magos serán Juan Manuel Robles Ruiz (Melchor), Sandra García García (Gaspar) y Manuel Pérez Mejías (Baltasar). El Ayuntamiento ha destinado 1.500 kilos de caramelos para la cabalgata, junto a las aportaciones de cajas de ahorros y quioscos._

BENACAZÓN
Fiesta final en la Plaza del Ayuntamiento
Este sábado, a las 16.30, comenzará la diversión acompañada de una charanga. La cabalgata se clausurará a las 21.00, aproximadamente, después de recorrer la calle Los Jaenes, Real, Plaza Cruz Mármol, Santa María de las Nieves, San José, El Carpio, La Cerretera y Plaza de Blas Infante (Ayuntamiento). Las 10 carrozas estarán repletas de 3.000 kilos de caramelos, 1.000 kilos de frutos secos, 2.500 balones de fútbol, 3.000 juguetes, etc. Las personas al frente del esperado desfile son el concejal Serafín Fernández Ramos, Alonso Ortiz Soriano (encargado del montaje) y Francisco Torres Valero (encargado de la comitiva). Reyes Magos: Ángel Iglesias Vargas (Melchor), Manuel Fernández Ramos (Gaspar) y Ambrosio Muñoz Castillo (Baltasar). Este año, al finalizar el recorrido oficial, habrá una fiesta final en la Plaza del Ayuntamiento con numerosos regalos para los niños de Benacazón, con fuegos artificiales y cañones de confeti.

BOLLULLOS DE LA MITACIÓN
Espectaculares figuras decorativas de falleros
En el día de este sábado sale la cabalgata de Bollullos a las 17.00, desde la Plaza de la Cultura, y retorna al mismo punto, a las 21.30, tras recorrer las principales calles del municipio. Son siete carrozas: La Estrella de la Navidad (que va integrada por la Reina de las Fiestas del Verdeo 2007, Antonia María Perejón, y su corte de damas), El Cartero Real, Rey Melchor, El Tren de la Alegría, Gaspar, Asociación de Teatro y Baltasar. Se sigue la línea del año pasado, en la que se estrenaron unas espectaculares figuras decorativas, realizadas por artistas falleros, que representan a dos renos, una paloma, dos caballos y un camello. La carroza del Cartero Real es organizada por la Hermandad de Cuatrovistas; la de Melchor por la Hermandad del Rocío; la de Gaspar por La Soledad; la de Baltasar por la Mercé y El Tren de la Alegría por la Asociación de Padres y Madres y por la Asociación de Disminuidos Aidis. Se lanzan más de 4.000 balones, 4.000 kilos de caramelos y cientos de juguetes y chucherías.

BORMUJOS
Impulso a las artes escénicas
El Convento de los Dominicos es el lugar elegido para que salga este sábado la cabalgata a las 16.00. Pasará por el Ayuntamiento, Parque Municipal los Álamos, calle Cristo de la Misericordia, Jesús del Gran Poder, Plaza de José Moreno Gordillo, Avenida de Mairena del Aljarafe, calle Atarazana, Hacienda Belén, Centro Cultural Atarazana, Iglesia de la Encarnación, capilla del Rocío y Polígono Industrial Almargen, lugar donde se recogerá sobre las 21.30. Con nueve carrozas se tirarán, aproximadamente, 200 kilos de caramelos, 100 kilos de de peluches y 5.000 pelotas. Cortejo: Estrella de la Ilusión, Rey Melchor (Juan Bueno), Rey Gaspar (Antonio Sánchez Dorado) y Rey Baltasar (Francisco Morales), Carroza de la Música, Carroza Multiculturalidad, Carroza Nuevo Circo, Teatro Clásico y Carroza Ballet. La novedad es que la cabalgata va a ser el inicio de una campaña que va a poner en marcha el Ayuntamiento bajo el título de “Bormujos en vivo”. Se quiere simbolizar el empeño de la delegación de Cultura de llevar las actividades a los vecinos dar prioridad al arte de calle. Una banda de música de cornetas y tambores abrirá el cortejo y La Banda de la María amenizará el recorrido.

BRENES
5.000 kilos de caramelos por las calles
Alas 17.00 comienza este sábado el espectáculo, para concluir sobre las 22.30. El recorrido de la cabalgata, compuesta por nueve carrozas, será como sigue: Carretera de Villaverde del Río, calle Blas Infante, Cuatro Caminos, Cabo Maqueda, Fray Serafín Madrid, Paseo José Fernández Vega, Cuatro Caminos, Joaquín Turina, Avenida Sevilla, Calle Real y la finalización del recorrido en la Plaza Primero de Mayo (Ayuntamiento de Brenes). La Estrella de la Ilusión será María de los Reyes Fajardo Morón. Los Reyes Magos de Oriente estarán encarnados en José Antonio Marín Cabezas, como Melchor; José Mellado Bas, como Gaspar; y Manuel Jesús Falcón Porcel, como Baltasar. El cortejo estará acompañado por la Agrupación Musical del Rosario, de Brenes y se tirarán5.000 kilos de caramelos, 4.000 balones y otros 4.000 juguetitos.

CAMAS
9.000 kilos de caramelos, además de juguetes
Hay cinco cabalgatas que saldrán entre el día 5 y el 6 de enero. La salida de la Cabalgata organizada por la Delegación de Festejos y Participación Ciudadana, con sus 14 carrozas, sale a las 17.00 del 5 de enero y la hora aproximada de recogida será las 22.30. La salida será de la Plaza de Toros, Plaza del Almendro, calle Caño Ronco, Camino del Monte, Canalejas, Trebujena, Sanlúcar la Mayor, Triana, Rotonda del Bar Terraza, José Payán, Alberti, Darro, Odiel, Diamantino García Acosta, Avenida Clara Campo Amor, calle Gitanilla, Geranio, Dolores Ibarbury, Maestro Ignacio Romero, Curro Romero, San Luis, La Cruz, Pablo Iglesias, Ángel, Alcudia, Esporla, Calvia, Mercedes Velilla, Santa María de Gracia y Plaza de la Constitución. Las carrozas serán las siguientes: Barco (pescadores), Cesta de Flores (flores y jardineros), África (Safari), Abejas, Frutero, Frutas Variadas, Las Campanas, Pingüinos, Setas y Cisnes, Melchor, Gaspar, Baltasar, La Estrella de la Ilusión y el Gran Visir. SS.MM. Los Reyes Magos –José Angulo Pérez, como Melchor, José Naranjo García, como Gaspar y Jesús Romero Lerma, como Baltasar– tirarán 9.000 kilos de caramelos, además de juguetes, regalos y golosinas. La Estrella de la Ilusión será Rocío Rubiano Villegas y el Gran Visir, Estrella del Rocío Gordillo Mellado. Participan 90 niños y niñas. La Cabalgata de La Pañoleta saldrá a las 11.00 del 6 de enero.

CANTILLANA
1.600 kilos de caramelos y 2.000 balones
Siete carrozas desfilarán el día 5 a las 17.00. Partirán desde el Ayuntamiento hacia la Plaza del Llano, Alameda, Álamo, Barriada Fuentezuela, Polvillo, Ntra. Sra. de la Soledad, Murillo, Pintor Ocaña, Zurbarán y barriada La Esperanza. Las carrozas que desfilarán son:_La Estrella (María del Carmen Jiménez), El Mago de la Ilusión, Rey Melchor (Tomás López Domínguez), Colegiales, Rey Gaspar (Ana Vega Ríos), El Arca de Noé y Rey Baltasar (Emilio Luis Picón Melero). Amenizarán la Asociación Musical Nuestra Señora de la Soledad, la Banda de Cornetas y Tambores de Nuestro Padre Jesús de Coria del Río y la charanga La Canaria. Se repartirán 1.600 kilos de caramelos, 2.000 balones y 1.000 juguetes.
CAÑADA ROSAL
Parada especial en la parroquia
Francisco Javier Arce encarnará al rey Melchor, Juan Carlos García a Gaspar y María José López a Baltasar. El cortejo, formado por unas 60 personas, lo abre el cartero real, cuya carroza ha sido creada este año por la cooperativa de envases de la localidad. Además de las carrozas de los tres reyes magos y del cartero real, desfilarán otras dos, una de ellas con el coro de campanilleros infantiles, y otra con el Nacimiento del Niño Jesús. La cabalgata saldrá en la tarde de este sábado a las 17.00 horas de la Avenida de la Libertad y llegará sobre las 20.00 horas  a la Plaza de Santa Ana, donde repartirán gran cantidad de juguetes. Tienen previsto lanzar más de mil kilos de caramelos y cientos de bolsas con golosinas y juguetitos.
CARMONA
Dos mil beduinos y 250 niños en el cortejo
La Cabalgata de Carmona es organizada desde 1956 por la Peña La Giraldilla, una entidad con más de 60 años de historia. Este año, el rey Melchor, Gaspar y Baltasar serán encarnados por Antonio Fernández, Cristóbal Pérez y Francisco Ballester, respectivamente; la Estrella de la Ilusión será Cristina Ávila y la Reina, Silvia Román. 15 carrozas tiene el cortejo: Estrella, Fuente de los Leones, Belén, Gótica, Rey Melchor, Perla Negra, Harén, Rey León, Rey Gaspar, Carmonilla, Don Quijote, Rey Baltasar, Naturaleza, Vuelo de Ilusión, y Reina. Montados en las carrozas participan unos 250 niños y niñas, además otros muchos, sobre todo mayores, van a pie en los cortejos que acompañan a las distintas carrozas y suponen unos 2.000 beduinos. 

Participan cinco bandas y agrupaciones musicales: la Banda de Cornetas y Tambores Ntra. Sra. de Gracia, de Carmona; la Banda Filarmónica de Carmona “Arrabal”; la Agrupación Musical Cristo de Humildad y Paciencia de San Fernando (Cádiz); la Banda de Cornetas y Tambores la Humildad de Torreperogil (Jaén); la Agrupación Musical Fusionada San Juan Evangelista y Santo Sepulcro de Bailen (Jaén); y la Banda Infantil de Cornetas y Tambores Ntra. Sra. de Gracia, de Carmona. La cabalgata tiene prevista su salida a las 18.30 desde la Avenida Peña La Giraldilla. Hasta bien entrada la media noche, realizará un extenso recorrido. Estrena tres carrozas: Gótica, El Rey León y Naturaleza, además otras dos carrozas sufren cambios importantes, son la Fuente de los Leones y la Perla Negra. Antes de la salida se visitan distintos centros de niños y mayores:  la Residencia “El Recreo”, el Hospital Municipal de San Pedro, el Centro de la Caridad, el Convento de Santa Clara, el Convento de las Descalzas, y el Colegio de las Hermanas de la Cruz, y después de la recogida se visita el Hogar San Juan de Ávila. En todos ellos los Magos de Oriente entregan a los residentes los regalos pedidos en sus cartas. De la compra y financiación se encarga la Peña La Giraldilla. En esta edición se ha realizado un considerable esfuerzo para reducir la cantidad de caramelos. No superará los 2.000 kilos y se lanzará un caramelo de más calidad. La rebaja en caramelos viene unidad a un aumento en el número de regalos que lanzarán, en torno a las 40.000 unidades.

CARRIÓN DE LOS CÉSPEDES
Payasos voluntarios
Con la colaboración de muchos vecinos, la Asociación Cultural Cabalgata de Reyes Magos  saca a la calle un año más el cortejo. Cuatro carrozas desfilarán por el municipio este sábado desde las 15.45, aunque antes marcharán a pie desde la Plaza de la Constitución hasta el polígono, de donde parte la comitiva. El cortejo cuenta con tres heraldos a caballo encabezando la formación, seguido de un ejército de payasos compuesto por jóvenes voluntarios de la localidad. Intervienen una charanga y la Banda de Música Municipal de Carrión de los Céspedes. Francisco García, Orlando Muñoz y Sergio Jesús Vera serán Melchor, Gaspar y Baltasar. La Estrella es Mari Paz Gómez.

CASARICHE
Un carrito de ponis
Sale del recinto ferial este sábado a las 17.00 con 15 carrozas, que terminan su periplo a las 19.30. En primer lugar, las de Melchor, Gaspar y Baltasar, y posteriormente le seguirán el Barco Pirata, la Carroza de la Reina y las damas de las fiestas de 2007, el Centro de Día de los mayores de Casariche, el Proyecto Ribete, Hermanos Morales, Asociación Cultural Musical Maestro Vitito, la carroza de Blancanieves y los Siete Enanitos (de la escuela taller Juicio de París), el Corral (del Colegio Lope de Vega), la Carroza de los Egipcios y la de los 101 Dálmatas (ambas de voluntariado juvenil), la Banda Amor y Pasión, y cerrará el cortejo un carrito de ponis. Una curiosidad es el lanzamiento de balones,  juguetes y obsequios en una parada durante su recorrido (Plaza Alcalde José Ramón Parrado Cano a las 18.00 horas aproximadamente). 

Sus Majestades repartirán este año en Casariche 3.500 kilos de caramelos y alrededor de 3.000 juguetes y obsequios. El nombre de los Reyes Magos se mantendrá en secreto hasta pasada la Cabalgata, ya que es costumbre del municipio que los propios espectadores de la misma traten de adivinarlos. Entre las empresas colaboradoras se encuentran: Sondepoz, Mercadillo de Casariche (Sta. Bárbara), Amigar, Talio, La Caixa, Caja Rural, Cajasol, Urbicasur, Banco Santander, Deportes Julián, Andaluza de Fiestas y Verbenas, Editorial Mic, Carnicería Carrasco, Frutería Pilar, Hermanos Morales, Obras Ventippo, y Encofrados J. Andrea.

CASTILBLANCO DE LOS ARROYOS
Beduinos a caballo
Seis carrozas tiene la cabalgata. Melchor, Gaspar y Baltasar serán encarnados por José María Acuña, Salvador Pintado y José Belmonte. La Estrella de la Ilusión será la Reina de las Fiestas de 2007, Rosana Velásquez. Además de los tronos reales y del carruaje de la primera dama, desfilará una carroza que representa al Rey León y otra el Nacimiento. 200 personas forman el cortejo, que contará con numerosos beduinos que escoltarán a pie y a caballo. Sale este sábado, a las 17.30 horas de la Nave de María Victoria, en el camino de San Benito. Atravesará las principales calles del municipio hasta llegar a la parroquia, donde los reyes adorarán al Niño Jesús. Por primera vez, la cabalgata irá acompañada por cuatro charangas que amenizarán la marcha, mientras los niños tiran 2.000 kilos de caramelos, 400 balones y decenas de juguetitos.

CASTILLEJA DE GUZMÁN
La charanga de Los Sones
El cortejo real paseará por sus calles mañana por la mañana. Estará compuesto por cinco carrozas (Estrella, Walt Disney, Melchor, Gaspar y Baltasar). Son todas nuevas. Francisco Galadí, Javier Fernández y Alonso Escalante encarnan a los tres reyes. La Estrella de la Ilusión es Luisa Cornejo. El desfile comenzará a las 12.00 y se recogerá a las 14.30. Lo acompañará la Banda Juvenil de la Expiración de Morón de la Frontera y la Charanga de los Sones. Se repartirán mil kilos de caramelos.

CASTILLEJA DE LA CUESTA
Cesión de las 7 carrozas 
La delegación de Festejos organiza la cabalgata, que sale a las 17.00 y se recoge a las 20.30. El cortejo está formado por siete carrozas: la Estrella de la Ilusión, encarnada por Macarena Cubero; la Reina, que será María Torres; el Rey Melchor (José Colchero); Rey Gaspar (José María Martín), y Rey Baltasar (Ramón Porrúa). Le siguen las carrozas de Walt Disney y la Bella y la Bestia. Este año, las carrozas serán cedidas de forma gratuita para las cabalgatas del día 6 de enero del Distrito Cerro Amate (1 carroza), la Federación de Asociaciones de Sevilla Este (1 carroza) y la cabalgata de Castilleja de Guzmán (5 carrozas). Más de 100 niños participan en el desfile, de edades comprendidas entre los 5 y los 12 años. Actúa la Banda del Sol. Recorre numerosas calles y plazas de la localidad, por este orden desde la salida de la Nave Municipal: Diego de los Reyes, Inés Rosales, Calle Real, Convento, Plaza de Santiago, Calle En medio, García Junco, Calle Real, Doctor Fleming, Puente del Faro, Avenida de la Unidad, Avenida de la Aviación, Avenida del Ejército, Avenida Bormujos, Avenida de la Marina, Avenida de los Derechos Humanos, Avenida  de Juan Carlos I, Avenida de Bormujos, Avenida del Ejército, Avenida de la Aviación, Avenida de la Unidad, Puente del Faro, Diego de los Reyes, Mercado de Abastos, García Lorca y entrada en la Nave Municipal
CASTILLEJA DEL CAMPO
Una charanga de Pilas
En este municipio, de unos 700 habitantes, el Rey Melchor será encarnado por Antonio Rodríguez Escobar; el Rey Gaspar, por Amador Muñoz Rivera, el Rey Baltasar, por Enrique Fernández Laureano, y la Estrella de la Ilusión, por Jennifer Rodríguez Travez. El cortejo, que sale el día 6 de enero a las 11.30 horas desde el Ayuntamiento, está compuesto por cuatro carrozas. En total, participan en el desfile 18 niños (seis pajes por cada rey) y cinco damas que acompañan a la Estrella de la Ilusión, e interviene la charanga Pon Pon de Pilas.

CAZALLA DE LA SIERRA
Quinientas personas salen en el cortejo
Este año se tirarán bombones, además de otros caramelos de calidad. Saldrán 10 carrozas: la Estrella mayor, Estrella menor, Rey Melchor, Rey Gaspar, Rey Baltasar, la Jaima, Aladino, la Casita de Blancanieves y los Siete Enanitos, los Ángeles, y el palio: donde se encuentran los presentes para el Niño Jesús: oro, incienso y mirra. Una de las peculiaridades de esta cabalgata es que sus carrozas están tapizadas en tela; las realizan a lo largo del año un grupo de madres que impulsan esta celebración. Para esta edición han trabajado en una figura del genio de Aladino y de la lámpara maravillosa que mide casi dos metros de altura. Dos bandas de música acompañan al cortejo durante un kilómetro de recorrido. En total, participan unas 500 personas, ya que, además de los niños, cada rey mago lleva un numeroso grupo de escoltas que le siguen a pie. El cortejo sale del Polígono Industrial este sábado a las 18.00 horas y recorre en línea recta todo el pueblo hasta llegar a la parroquia, sobre las 22.00 horas. Tras el desfile, sus majestades realizan la tradicional visita a la residencia de ancianos.

CONSTANTINA
Fuegos artificiales para culminar la cabalgata
La cabalgata la promueve el Ayuntamiento y la realiza la Asociación Crema, que trabaja en ella a lo largo de todo el año. Los Reyes Magos son encarnados por miembros de la asociación, elegidos al azar durante un sorteo entre unas 1.000 personas, pocos días antes de la celebración de la Cabalgata. Saldrán a la calle 13 carrozas, a las 17.00, desde la Nave del Rihuelo: Estrella de la Ilusión, Tren Infantil, El Fuerte, La Lámpara de Aladino, dos carrozas de películas infantiles, el Cartero Real, y los Tres Reyes Magos. La Banda de Cornetas y Tambores de Constantina acompaña al cortejo durante todo el recorrido, unos 7 kilómetros. Está previsto que se recoja a las 22.00 horas. Como hecho destacable, los Reyes Magos a su paso por la Parroquia (entre las 20.30 y 21.00 horas) se bajarán de sus tronos para presentarle al Niño Jesús el oro, el incienso y la mirra. Como novedad este año, destacan los fuegos artificiales que iluminarán Constantina desde la torre parroquial. Además, tras el desfile, los Reyes se desplazarán a la Casa Hermandad de Ntra. Sra. del Robledo para entregar sus regalos (proporcionados por esta Hermandad) a los niños más necesitados.

CORIA DEL RÍO
En barco por el Guadalquivir
La cabalgata tiene 12 carrozas entre ellas, el Molino de la Mancha, el Tranvía, el Barco Pirata, la Torre de la Iglesia de la Estrella, La Espadaña del Cerro, el Nacimiento, el Trineo y la Carroza de Época. Los Tres Reyes Magos serán encarnados por Abraham Carneiro, Francisco Muñiz, y Ana Bueno. La Estrella de la Ilusión será Claudia Quintero. Alrededor de 200 niños participan en el desfile, que amenizará la Banda de Cornetas y Tambores Nuestra Señora de los Ángeles de Sevilla. Sale este sábado a las 17.00 desde el recinto ferial. Es la primera vez que una mujer encarna al rey Baltasar. Se tirarán más de 10.000 kilos de caramelos, juguetes y regalos. Lo más destacado es, sin duda, el paso que los Magos hacen en barco de una orilla a otra del río Guadalquivir.

CORIPE
Los Reyes del 6 de enero
Si algo tiene de especial es que sale a la calle el día 6 de enero por la tarde. Sobre las 16.00 tiene prevista su salida de la plaza de San Pedro, y volverá sobre las 18.00. El cortejo está formado por 6 carrozas. Unos 50 niños participan en el desfile y repartirán más de 500 kilos de caramelos y cientos de balones y otros regalos.

DOS HERMANAS
Una carroza para cada continente
La cabalgata oficial de Dos Hermanas sale este sábado a las 18.00 y cuenta con 20 carrozas desde las que más de 350 niños repartirán caramelos y golosinas hasta las 22.30, aproximadamente. Alrededor de 100 beduinos acompañarán a pie al cortejo. La cabalgata es organizada cada año por la Asociación Nazarena Pro Cabalgata de Reyes Magos, en colaboración con el Ayuntamiento de la localidad. Este año, la Estrella de la Ilusión la encarnará Patricia Alanís; el Cartero Real, Juan Antonio Marín; el Rey Melchor, Daniel Conesa; Gaspar, Manuel López; y Baltasar, José Miguel Losada. Acompañarán al cortejo cinco bandas de música: la banda de cornetas y tambores Nuestro Padre Jesús Cautivo; la Banda Juvenil de Música Santa Ana; la Banda de Cornetas y Tambores Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas; la Banda de Música Santa Ana (de adultos) de Dos Hermanas; y la Agrupación Musical Virgen de la Estrella. La cabalgata sale de la calle Arroz, y pasará por la Avenida de Andalucía, la calle Cristo de la Vera Cruz, Plaza de Félix Rodríguez de la Fuente, calle Churruca, San Sebastián, Portugal, El Ejido, plaza del Emigrante, avenida de los Reyes Católicos, calle Cristóbal Colón, Rivas, Lope de Vega, Aníbal González, plaza de la Constitución, Nuestra Señora de Valme, calle Botica, Antonia Díaz, y volverá a la avenida de Andalucía hasta entrar de nuevo en la sede de la calle Arroz. 

Este año el tema de la cabalgata es el de los cinco continentes. Así, las carrozas serán: la Estrella de la Ilusión, la Epifanía, el Carro Andino, Fantasía Africana, Cartero Real, Trono Australiano, Cabaña, Doñana, Oro, Rey Melchor, Palacio de Petra, Dos Hermanas, Dragón Chino, Incienso, Rey Gaspar, Pirámides Aztecas, Fantasía Gótica, Canguros Surfistas, Mirra, y Rey Baltasar.

EL CASTILLO DE LAS GUARDAS
A lomos de dromedarios
En El Castillo de las Guardas los Reyes Magos llegan el día 6 de enero, a las 12.00, a lomos de dromedarios procedentes de la Reserva Natural. De esta manera discurre el séquito real hasta llegar a la Plaza del Llano (Ayuntamiento), desde cuyos balcones lanzan caramelos y golosinas y saludan al pueblo. Acto seguido, en el Salón Cultural, llega el momento más esperado por todos ya que cada niño realiza la entrega de su carta para recibir personalmente de manos de su Rey Mago preferido los regalos y obsequios tan deseados durante todo el año. 

EL CORONIL
Una comitiva de 180 niños

Este sábado, a las 16.30, saldrán a la calle las 18 carrozas. Reyes Magos: José Hernández Conejo (Melchor); Antonio Alfaro Rodríguez (Gaspar) y Antonio José Carmona Sumariva (Baltasar). Nombres de las carrozas: Estrella de Guía, Pantera Rosa, Shrek 3, Los Gnomos, Pocahontas, Rey Melchor, el Rey de Fuego, Astérix y Obélix, Fiesta Pijama, Al Salir de Clase, Peter Pan, Rey Gaspar, Un día de Navidad, Locos por el Surf, Lucky Luke, Ratatouille, el Libro de la Selva, y Rey Baltasar. Forman el cortejo  180 niños que comenzarán a tirar caramelos una vez pisen la Avenida de Andalucía, frente al recinto ferial. 

EL GARROBO
Al estilo de un belén viviente
La Cabalgata de El Garrobo sale el día 6 de enero a las 13.00 horas desde la entrada del pueblo, en una zona conocida como el cruce. Recorrerá las principales vías del municipio hasta llegar a la plaza del Ayuntamiento, donde los tres reyes magos se instalarán en sus respectivos tronos para entregar juguetes a los más pequeños. Durante el recorrido, que dura unas dos horas aproximadas, reparten numerosos regalos y golosinas. Este año, como novedad, tirarán bombones. El cortejo está formado por seis carrozas,  representan escenas bíblicas y los niños van ataviados de época como si representaran un belén viviente.

EL MADROÑO
Proyecto Ribete
La Cabalgata de El Madroño ha sido organizada por segundo año consecutivo por los alumnos del Proyecto Ribete, después de una larga temporada en la que no había cabalgata en el municipio. Los tres Reyes Magos serán encarnados por Eva María Martín Chaparro, Rocío Vázquez Alonso y Ana Belén Martín Martín. Participarán 18 niños, y el cortejo saldrá el día 6 de enero a las 12 de la mañana y termina a las dos y media de la tarde.

EL PEDROSO
Parada en el Ayuntamiento
La cabalgata, compuesta por 9 carrozas de Disney, sale este sábado a las 17.00 desde el Paseo del Espino. Está previsto que se repartan 700 kilos de caramelos -200 de ellos cedidos por la Confederación de Aguas de Huésnar, y 5.000 juguetes-. El cortejo, en el que participarán 60 niños, contará con dos charangas. La cabalgata hará una parada destacada a su paso por el Ayuntamiento y entrará sobre las 21.30 horas en el centro de formación permanente.

EL REAL DE LA JARA
Baltasar y las paletillas
José Manuel Moreno, Gregorio Sánchez y Guillermo Moya encarnan a los Reyes. La Estrella de la Ilusión será Zaida Paloma Castillo. El cortejo sale este sábado a las 19.00 desde el Polígono la Encina con ocho carrozas pintadas a mano y que representan escenas de películas de Disney. 67 niños participan en el desfile. Se recogerá sobre las 22.00 horas y como novedad, está previsto que los Reyes arrojen una tonelada completa de bombones. Baltasar repartirá desde su trono paletillas de jamón. 

EL RONQUILLO
Caramelos sin azúcar 
Desde la Plaza del Divino Salvador salen este sábado a las 19.00 las cinco carrozas. Este año los Reyes serán Lumi Merlo (Melchor), Raúl Pina (Gaspar) y Raquel Pina (Baltasar) y la Estrella, Estefanía González. En la quinta carroza, la del Nacimiento, Pepe Martín encarnará a San José y Nuria García a la Virgen. Acompañado de la Banda de Música Rivera del Fresno, el cortejo concluirá en la Plaza del Divino Salvador. Como novedad, a su paso por la Residencia de Mayores, los Reyes lanzarán caramelos sin azúcar. Organizan Álvaro Lara, Adolfo Domínguez y Francisco Barrera.

EL RUBIO
Regalos por sorteo

Las tres carrozas reales salen este sábado a las 17.00 desde una nave del Polígono Industrial Los Viñazos. Durante el recorrido, que cambia cada año, acompaña al cortejo la Banda de Música Rubeña, hasta su recogida en la Plaza de España donde los Reyes Magos, después de haber repartido miles de caramelos y juguetes, entregarán regalos a los niños a través de un sorteo organizado por el Ayuntamiento entre los alumnos del Colegio Carmen Borrego, la guardería Pablo Picasso y el Instituto Maestro D. José Jurado Espada.

EL VISO DEL ALCOR
Regalos para todos
En la mañana de este sábado, el cortejo se dirige, a pie, desde la Plaza de la Recovera hasta la Parroquia Santa María del Alcor para realizar la ofrenda a las 12,00, con la actuación del Coro Santa María del Alcor.  Posteriormente el cortejo, de más de 500 personas, visitará la Residencia San Pedro Nolasco y el Hogar del Pensionista para entregar obsequios a los mayores. También los pequeños (la mayoría hijos de emigrantes y familias desfavorecidas de El Viso) recibirán sus juguetes en la Capilla de la Paz. A las 17,00h. está prevista la salida de la Cabalgata desde la nave del Ateneo en Poliviso. Los reyes serán José Antonio Pacheco Falcón (Melchor), Enrique Fco. León Díaz (Gaspar) y José Antonio Cordero Jiménez (Baltasar). La estrella estará encarnada por María Pérez Jiménez y la reina por Alicia Andrés Carrasco. El cortejo, además de las carrozas reales y la de la Estrella, está integrado por pajes pie y a caballo, ponis, charangas, la Banda de tambores y cornetas Sayones de Pozoblanco y por las carrozas El Portal de Belén, La Seta, El Barco Pirata, Chicken Little, y las nuevas Érase una vez, Egipto, Papá Noel y El Caballo de Troya.

ÉCIJA
Desde la Factoría del Arte
La Unión Musical Astigitana y la Banda de Confalón amenizarán la cabalgata, en la que participan 600 niños. El cortejo está formado por 20 carrozas: la Estrella (AAVV Barriada de la Alcarrachela); Pilar Jaén (Écija Carll); Asociación Cultural “Tienta Panza”; Hdad. Nuestra Sra. de la Soledad; Centro Cívico de Actividades Ecuestres (Escuela Taller Oficios Ecuestres); Cooperativa Capi; Frutas Castilla; Carmen Soldan Martín; Academia de Baile Lola Fernández; Francisco Reyes; Brigadas Azules; Educasport; AA.VV. Nueva Roma; Asociación de Alumnos Universitarios del Aula de la Experiencia de Écija. Universidad de Sevilla; Cortejo del Gran Visir; Gran Visir; Cartero Real, Rey Melchor; Rey Gaspar y Rey Baltasar. Éstos tres serán encarnados por Antonio Luque, empresario ecijano, hermano Mayor de la Misericordia y ex presidente del Écija Balompié; Juan Palomo, hermano mayor del Resucitado; y Cristóbal Valverde, hermano mayor del Rosario. El Cartero Real será Manuel Narváez, y el Gran Visir, Juan José Rojas. El desfile comenzará este sábado  a las 17.30 horas en el Polígono El Limero. Finaliza sobre las 21.15 horas en el Bulevar. La cabalgata ha sido organizada por el Ayuntamiento y la dirección artística y su realización ha sido llevada a cabo por la Asociación Cultural La Factoría del Arte.

ESTEPA
Más de seis mil balones
Melchor lo encarna Joaquín de la Cruz; a Gaspar, Pedro Pérez Anaya; y a Baltasar, Anastasio León. La Estrella de la Ilusión será Marina Caballero y el Cartero Real Jesús Rodríguez Merinero.  El cortejo está formado por 12 carrozas. Este año la principal novedad es que han incluido la carroza del Cartero Real, que abre el desfile. Tras ella, irá la Estrella de la Ilusión, tres carrozas de Papá Noel, una del centro ocupacional Nuevo Horizonte, Melchor, la carroza de un grupo de amigos, Gaspar, el Proyecto Ribete y finalmente Baltasar. 250 niños tirarán al público más de mil kilos de caramelos, 700 kilos de gominolas, 1.500 juguetillos, 200 kilos de confetis, y 1.200 balones, si bien, la organización asegura que todos los años se reparten aproximadamente 6.000 balones. El cortejo sale de la caseta municipal el día 5 de enero a las 17.00. Es destacable la visita que los Reyes Magos hacen en coche oficial antes del desfile, de 15.00 a 17.00 horas, a las niñas internas en la casa de las Hermanas de la Cruz y al Asilo de Ancianos del municipio, unos encuentros especialmente emotivos en los que se reparten obsequios y regalos de navidad.

FUENTES DE ANDALUCÍA
Tres mujeres en el trono
Este año, para fomentar la igualdad de género, serán tres mujeres las Reinas Magas: Josefa López Díaz será Melchor, Manuela Lora, Gaspar y Manuela Álvarez, Baltasar. El cortejo sale a las 5 de este sábado desde el almacén municipal. Acompañan a las carrozas reales, cada una con 13 integrantes, las de la Estrella, el Dragón y el Globo, con 12 niñas cada una. Se seguirá la misma línea del año pasado: menos caramelos, pero de mejor calidad. La organización corre a cargo de la Comisión de Reyes Magos de Fuentes, que cuenta con aportaciones de comercios, bares e industrias y con la colaboración del Ayuntamiento, que aporta 5.500 euros para caramelos, chucherías y balones.

GELVES
Niños de acogida bielorrusos

Los Reyes Magos llegan este sábado a las 19.00 en catamarán a Puerto Gelves. Desde allí van andando al Ayuntamiento donde regalan a los niños caramelos y juguetes. La Cabalgata, con seis carrozas, comenzará su recorrido a las 11.00 del día 6 desde la Caseta Municipal, regresa a su lugar de origen a las 15.00. José María Burgos Mejías será Melchor; Manuel Rodríguez Carmona, Gaspar; Carlos Dorado Vázquez, Baltasar y José Montijano Sánchez, Papa Noel. La Estrella será la Reina juvenil de las Fiestas Patronales 2007, Helena Mora Bellido. El resto del cortejo lo integran la Banda de Cornetas y Tambores Ntra. Sra. de Gracia y las carrozas de Doraemon y El Castillo Encantado. Como novedad, este año un grupo de niños de acogida bielorrusos acompañará a Melchor en su carroza.

GERENA
Las torres del pueblo
A las 12 del mismo día de Reyes sale la Cabalgata de Gerena, que este año incorpora como novedad reproducciones de las torres del pueblo en las carrozas reales: la de la Iglesia, en la de Melchor (Vicente Moreno Madrona) la de la Capilla de la Soledad, en la de Gaspar (Manuel Acuña Pozo) y la de la Capilla de la Vera Cruz, en la de Baltasar (Manuel Vizcaíno Olmo). Las otras cinco carrozas son: La Estrella de Oriente (Ana María Llamas Falantes), Patio árabe, Góndola veneciana, Fiesta de cumpleaños y el Nacimiento (con niños de 2 y 3 años). Acompaña al cortejo la Banda Municipal de Gerena. Organiza la Asociación cultural Cabalgata de Reyes de Gerena, presidida por Antonio Barrera Valderas.
GILENA
Cabezudos y villancicos
Diez carrozas en la Cabalgata que sale este sábado a las 17.00 desde el Polígono Industrial Piedra Blanca y concluye su recorrido a las 20.00 en la Casa de la Cultura. Este año el cortejo  estará acompañado de cabezudos y de la Agrupación Musical Nuestro Padre Jesús Nazareno, que interpretará villancicos durante el recorrido. Manuel Ruiz Moreno (Melchor), José Chía Rodríguez (Gaspar) y Manuel Carmona Rodríguez (Baltasar).

GINES
Nuevo lugar de salida
Como novedad, parte este sábado desde la Nave de la Cabalgata, en el Polígono Industrial Servialsa, a las 17.00 y finaliza a las 21.30 en la calle Comistra. La Banda Municipal de Gines acompañará el desfile que cuenta con diez carrozas: La Estrella, las tres reales, La Casita del Bosque, Belén, Diligencia del oeste, Papá Noel, Coche de Bomberos y Coronación. Los Reyes serán Celedonio Palomar Moreno (Melchor), Cristóbal Baena (Gaspar) y Pablo Marín Morán ( Baltasar). La Estrella es Juliana Melo González. Organiza la Asociación “Amigos de los Reyes Magos”, presidida por Domi Mora.

GUADALCANAL
Pujas para ser rey mago
Una decena de caballos abre este año el cortejo, que cuenta con las siete carrozas de 2007 reformadas: Oasis, Árabe (Rey Gaspar), Tío Vivo, Pavo Real(Rey Melchor). Cenicienta, Góndola (Rey Baltasar) y Arco Iris, ésta última realizada con la ayuda de 38 niños del Proyecto Ribete. Sale este sábado a las 17.00 desde la nave cedida por la empresa Hergasa y regresa a las 22.00. Hay un pasacalles de niños y adultos disfrazados que tiran cohetes de serpentinas y caramelos, y toca la Banda de Música Guaditoca. Los Reyes Magos son elegidos mediante un bingo y dos pujas que se hacen públicas, para sufragar los gastos de la Cabalgata.

GUILLENA
Un tigre y un león vivos
Tres cabalgatas en el municipio: la de Guillena, la de la Torre de la Reina y  la de Las Pajanosas: La primera sale este sábado a las  19.00 horas desde la Avda. de Andalucía.  Cuenta con 17 carrozas, 12 de las cuales representan pasajes bíblicos con personas inmóviles, a modo de cabalgata viviente.  Amenizan el desfile, que lleva beduinos y pajes a caballo, la Banda Municipal de Guillena y una charanga. Este año los reyes son Antonio Gil (Melchor), Manuel Sánchez (Gaspar) y Manuel Raigada (Baltasar). La Estrella es Chari Hidalgo. Como novedad, una carroza llevará una jaula con un león y un tigre vivos. Organiza la Asociación Estribaciones. Las cabalgatas de Torre de la Reina y Las Pajanosas salen mañana a las 12.00 desde el Paseo Alameda, y desde una nave municipal de la calle Concepción Soto, respectivamente.

HERRERA

Reyes de peñas futbolísticas
2.500 kilos de caramelos, 2.200 balones y pelotas,  2.000 peluches y  2.000 juegos educativos y juguetes se reparten desde las siete carrozas del cortejo: Portal de Belén, Asociación de Discapacitados de Herrera, Proyecto Ribete, las de los reyes magos y Papa Noel, que estarán representados por miembros de la Peña Sevillista Carlos (Melchor), la Peña Bética Ángel Cuéllar (Gaspar), la Peña Madridista Sextacampeones (Baltasar) y la Peña Sevillista Rafa Paz (Papá Noel). Sale este sábado a las 17.30 h. desde la Plaza Virgen de los Dolores, y finaliza sobre las 21.00 en el Ayuntamiento (Avda. Constitución). Acompaña el cortejo la Banda de Cornetas y Tambores La Columna. 

HUÉVAR
Pasacalles con trovadores
Sale este sábado a las 16.30 desde la Carretera de Sevilla y concluye sobre las 20.00 en la Plaza de España, donde los Reyes Magos y la Estrella de Guía reparten regalos a cada uno de los niños de Huévar desde un trono situado frente al Ayuntamiento. La componen 9 carrozas nuevas: la Estrella de Guía (Gema Torrontera Prado), los Reyes Melchor (J. Alberto Irizo Rodríguez), Gaspar (Lutgardo González) y Baltasar ( Eugenio Moreno Ramírez) y otras cinco temáticas: Jardín Chino, Taj Mahal, Cuarto de Juguetes, Pinacoteca y Superhéroes. Durante su recorrido estará acompañada por la Banda de Música Municipal de Huévar del Aljarafe, y amenizada por una compañía de trovadores que realizan un espectacular pasacalle. Organiza Rocío Fernández, teniente alcalde del Ayuntamiento. Como colaborador voluntario, Filiberto Salas Catalán.

ISLA MAYOR

Dos cabalgatas
Dos cabalgatas: la de la localidad y la del Poblado Alfonso XIII, de 400 habitantes, ambas organizadas por el Ayuntamiento, con Manuel Zabala como responsable. Este año como novedad, la de Isla Mayor, que sale a las 18.00 desde La Fallera y concluye en la Iglesia de San Rafael, lleva tres mujeres de Reyes Magos: Melchor, Francisca Muñoz Alonso, del C. P. Florentina Bou; Gaspar es Mónica Rodríguez Sánchez, del C. P. Félix Hernández y Baltasar es María del Carmen Silva Bascón, del IES Lago Ligur. La Estrella será Rocío Martínez Miranda, alumna del IES Lago Ligur. Tiene 10 carrozas y estrena cuatro: La Feria, Beduinos, Todos por el Fútbol y Egipcios. Acompaña al cortejo la Banda de Isla Mayor. En la cabalgata del Poblado de Alfonso XIII, el rey Melchor será Iván Alcaide Castañeda; Gaspar es José Manuel Murillo Pérez y Baltasar, Abel Maldonado Alcaide. La Estrella es Carmen Muñiz Cebador. Sale a las 17.30 desde el almacén Arrocería Herba y finaliza en la Plaza del Carmen. 

LA CAMPANA
Estrella por sorteo
Organizada por la Asociacion Cabalgata de Reyes Magos, que preside Francisco Gomis Leones, sale este sábado con 8 carrozas a las 16.30  desde la cochera de Juan Nieto y finaliza en la Avda. Carmona a las 21.30. Papá Noel (Enrique Pérez Martín), Rey Melchor (Iván Cuevas González), Rey Gaspar (Manuel Daniel Castaño) y Rey Baltasar. ( Alejandro Ballesteros Carmona). La estrella de la Ilusión será Yolanda Veragua Moyano, ganadora del sorteo entre mujeres del pueblo mayores de 23 años. Participan en el desfile cabezudos.

LA LUISIANA
Dos cortejos reales
Dos cabalgatas para la tarde de este sábado: La de La Luisiana y la de El Campillo (núcleo urbano del municipio). La primera sale a las 18.00 y finaliza a las 21.00. El cortejo se compone de las tres carrozas reales con Carlos Javier Rodríguez Pérez (Melchor), Carmelo Casaño Sánchez (Gaspar) y Manuel Peña Ancio (Baltasar). La de Campillo sale  a las 17.00 y se recoge a las 19.00. Los reyes son Santiago Laguna Fuentes, Manuel Muriana Sojo y Juan Hermoso Cepellín), se reúnen en el salón de usos múltiples y entregan un regalo a cada niño que sube al escenario. La cabalgata de Luisiana la organiza Manuel Delis y en la de El Campillo colaboran la Asociación de Vecinos Dr. Lerma, Amas de Casa Rosa y Jara, Colegio Doctor Manuel Somoza. En ambas interviene el ayuntamiento de La Luisiana.

LA PUEBLA DEL RÍO
Llegada al pantalán

El cortejo recogerá a los Reyes Magos en el Pantalán Río Guadalquivir. María Dolores Galbarro Quintero es la Estrella y contará con seis damas. El resto de las carrozas son El Charco de la Rana, Piratas, Kuis, Romeros de la Puebla y Ellos leen cuentos.

LA RINCONADA
Dos cabalgatas con niños de todas las culturas
El desfile será el 5 de enero y se centrará en el apoyo a la integración de los inmigrantes. Para ello,  tanto La Rinconada como San José destinarán en cada carroza varias plazas para niños inmigrantes. En total habrá entre los dos núcleos de población 17 carrozas en las que participarán unos 260 niños y más de 25 adultos que se encargarán de repartir los 2.500 kilos de caramelos previstos. Los Reyes magos son Nicolás Jiménez (Melchor), José Vázquez Parrillas (Gaspar) y Antonio Sánchez Gallego (Baltasar), mientras que en La Rinconada serán Antonio Reyes (Melchor), Francisco José Gómez (Gaspar) y Roberto Alba (Baltasar).

LA RODA DE ANDALUCÍA
Mensaje de los reyes 
Las diez carrozas partirán a las 17.00, organizadas por la Asociación de Amas de Casa, el Proyecto Ribete, la Comunidad Siervas del Evangelio, la Peña Sevillista Rodense y las hermandades de San Pancracio,_Cristo del Perdón, Jesús Nazareno y Virgen de los Dolores. El desfile estará acompañado de la Banda Municipal. El diseño de los tronos se guarda en riguroso secreto hasta esa misma tarde. Los Reyes Magos darán antes del desfile el tradicional mensaje para todos los vecinos y niños de la localidad.

LANTEJUELA
Entrega de regalos en la parroquia
Partirá a las 17.00 desde la Avenida Fuentes de Andalucía. Irá acompañada de la Agrupación Musical Jesús Nazareno, de Lantejuela.  Al finalizar el desfile, sobre las 21.00, los Reyes entregan regalos en la Iglesia de la Concepción. Los Reyes irán acompañados cada uno de cuatro pajes y 15 niños. La Estrella este año es Desirée Martín Jurado, con nueve pequeños más de acompañantes. Otra carroza será la del Proyecto Ribete, de inspiración romana y que estará compuesta por el equipo técnico y 12 niños. Por último, la Asociación de la Tercera Edad llevará en su carroza a 22 mujeres vestidas con estilo árabe.
LAS NAVAS DE LA CONCEPCIÓN
Más de un centenar de participantes
Sale a las 17.30 y se recoge sobre las 22.00. Participarán un centenar de personas Hay siete carrozas: tres de los Reyes Magos, una de Papá Noel, otras dos infantiles y una del Proyecto Ribete. Los Reyes se eligen por su colaboración con el Ayuntamiento o por su participación en alguna asociación.

LAS CABEZAS DE SAN JUAN
4.000 kilos de caramelos y 20.000 bolsas de fritos
El desfile está compuesto por nueve carrozas, cuatro de ellas ‘Reales’ (la de los tres Reyes Magos unida a la de la Estrella). Las hermandades de la localidad son las encargadas de montar la estructura de los tronos. La del Cristo de la Vera Luz organiza este año la carroza donde irá Melchor, la de Nuestro Padre Jesús Nazareno se encargará de la de Gaspar, mientra que la de Baltasar estará al cargo de la del Santo Entierro. El cortejo real será montado por las Juventudes Nazarenas. En total se repartirán más de 4.000 kilos de caramelos, a los que se unirán todos los que aporten las empresas de la localidad, además de más de 20.000 bolsas de fritos y patatas y 3.000 balones.

LEBRIJA
Niños con mejores notas van junto al Cartero Real
Habrá 11 carrozas, 9 de ellas organizadas por el Ayuntamiento. Las carrozas de los Reyes Magos estará compuesta cada una por 9 personas, mientras que a carroza del Cartero Real está compuesta por 9 estudiantes, los mejores expedientes de bachillerato en los dos institutos de la localidad. Se reconoce así el trabajo, el esfuerzo y el mérito de personalidades e instituciones que prestigien el nombre de Lebrija. Los Reyes Magos estarán encarnados por el Real Betis Balompié, Radio Lebrija y el cirujano Domingo Cicilia. La carroza de Reina Mayor estará compuesta por 16 adolescentes, a la que acompañarán la carroza infantil Estrella de Ilusión, Harry Potter, el portal de Belén, la Asociación Juan Díaz de Solís  con 20 niños con alguna discapacidad, la Hermandad de la Vera Cruz.

LOS MOLARES
Pasacalle con zancudos, payasos y música
Saldrá este sábado con 7 carrozas a las 17.00 horas desde el campo de fútbol municipal Amelia Medina. La principal novedad es la carroza de la Estrella de Oriente. La Comisión de la Cabalgata de Reyes Magos, totalmente renovada para esta año, es la encargada de elaborar la parte más artística de las carrozas, tales como la restauración de las que vuelven a desfilar, el arreglo de las nuevas, la decisión del recorrido, etc. Los reyes irán acompañadas de zancudos, payasos y un pasacalle con músicos y charanga.

LOS PALACIOS
Más de 200.000 bolsas de caramelos y golosinas
Unas 14 carrozas son las que componen el desfile, 10 de ellas de las asociaciones de padres de alumnos. La temática de cada carroza es libre, y participan en total unos 250 niños. Los numerosos caramelos y golosinas van en unas 200.000 bolsas empaquetadas para que no se queden en el suelo y así se puedan mantener limpias las calles. Participará la Banda Municipal de Música Maestro Guerrero. Los niños del cortejo pertenecen a los colegios Andrés Bernáldez, Miguel de Cervantes, Félix Rodríguez de la Fuente, Palenque, Parroquial de las Nieves, María Auxiliadora, Juan José Baquero, Juan Hidalgo, María Doña y Pablo Ruiz Picasso. 

LORA DE ESTEPA
Destacados Reyes Magos
Compuesta por las tres carrozas de los Reyes Magos y la Estrella, la cabalgata sale este sábado a las 18.00,  con un recorrido de una hora y media por las calles Picasso, Blas Infante, San Miguel y Plaza de España, donde los Reyes reparten los regalos a los niños que quieran participar. Los niños que van en las carrozas tienen entre 5 y 11 años. La novedad de este año es que el cortejo irá acompañado de la Banda de Tambores y Cornetas de la Misericordia, de la localidad. 

LORA DEL RÍO
Veinte carrozas inspiradas en los dibujos animados
Organizada por la Asociación Cultural Cabalgata de Reyes Magos, tendrá como tema principal los dibujos animados. Las veinte carrozas serán las de los tres Reyes Magos, además de la Estrella de la Ilusión; Gran Visir; el Belén de la Asociación Nuevo Futuro; el Cartero Real, de la Asociación Amigos de la Ilusión; Doraemon, del Club de Campo Las Lagunas; Dartacan, por la Asociación Los Invasores; la Abeja Maya, de la Asociación de Vecinos Albadalejo; Teletubies, del Colegio Cervantes; los Picapiedras, de la  Asociación de Vecinos San José; Mago de la Ilusión, de la Asociación Amigos de La Alameda; Pingu de los Amigos del Farolilo; Disney de los Amigos del Lito; Vicky el vikingo montada por el Hogar del Pensionista; Lucky Luke por la Asociación De todo un Poco; Los Lunnis por el colegio Reyes de España; La Pantera Rosa por “Amigos de Siempre” y, por último, el Rey León de la Peña Bética Antonio Hernández Reales.

LOS CORRALES
Cinco carrozas, 2.000 kilos
Cinco carrozas componen la cabalgata, todas remolcadas por tractores, partirán a las 18.00 horas. Los 45 ñiños que participan repartirán unos 2.000 kilos de caramelos. El cortejo saldrá del Polígono Industrial y termina en la plaza de la localidad.    

MAIRENA DEL ALCOR
Treinta aniversario de los organizadores
Este año la Asociación Amigos de los Reyes Magos, organizadora del evento, cumple 30 años, por lo que la esta cabalgata se presenta más cargada de ilusión. Estará compuesta por 6 carrozas: La Estrella, La Reina, Pro Vida y los tres Reyes Magos, en este mismo orden. El recorrido se compone de dos partes; una que sale a las 17.00 desde la Casa Palacio de la localidad, compuesta por los Reyes y sus acompañantes, así como dos bandas de música y charangas. La segunda parte se inicia a las 18.00 desde el Pabellón Miguel Ángel Gómez Campuzano para unirse al resto de carrozas e iniciar el desfile en el que se repartirán 25.000 balones, 10.000 peluches, 5.000 kilos de caramelos, camisetas y otros regalos. Finaliza en la Plaza Antonio Mairena sobre las 12 de la noche.

MAIRENA DEL ALJARAFE
Un animador en cada carroza temática
La cabalgata tiene 13 carrozas: los tres Reyes Magos, la Estrella de la Ilusión, Primavera, Verano, Otoño, Invierno, Ratatouille, Vecinos invasores, Happy Feet, Camellos reales y Los Simpson. En ellas irán unos 265 niños y la comitiva irá acompañada por un pasacalle (Aenima) y por la Agrupación Musical Virgen de los Reyes, de Sevilla. Además, unos 30 beduinos por tramo y rey. Se repartirán 8.000 kilos de caramelos, 3.000 peluches y 2.000 cuentos. Como novedad, habrá 9 animadores, uno por cada carroza temática. La salida será a las 16.00 desde el Complejo Deportivo Francisco León y finaliza en el Complejo Deportivo Cavaleri a las 21.30.
PRUNA
Fantasía en la Sierra Sur
El pabellón polideportivo de Pruna será el punto de salida. A las 17.00 se pondrán en marcha las cuatro carrozas que componen el cortejo. Melchor será Manolo Luque, Gaspar, Antonio Verdugo y María Eugenia Rodríguez hará de Baltasar.  El Ayuntamiento y el Proyecto Ribete son los organizadores.

SALTERAS
Coronación previa al reparto de regalos
A las 16.00 se procederá este sábado a la coronación de los Reyes Magos de Salteras, que desfilarán por el municipio una hora más tarde. Desde el polígono industrial Malpesa comienza un recorrido que finalizará en la Plaza de España a las 22.00. Ocho carrozas, en las que se incluyen los Tres Reyes, la Estrella de la Ilusión y la Reina Infantil. Las Bandas de Música la Higuera y de Linares, y el Pasacalles Carikato, amenizarán el desfile organizado por el Ayuntamiento de Salteras. De Melchor hará Fernando Santos, de Gaspar José Corral y de Baltasar Francisco Javier Pérez. María Jesús Cortés será la Estrella y Teresa Romero la Reina Infantil.

SAN JUAN DE AZNALFARACHE
Llegada desde el río
La Agrupación Musical de Écija y la Banda de Cornetas y Tambores Amor de Cristo de San Juan de Aznalfarache son las encargadas de poner música a un cortejo que desde las 17.00 saldrá del Ayuntamiento para recorrer las principales calles del municipio. Antes, los Reyes llegarán por el río al lugar de salida. El cortejo lo componen un total de once carrozas, y como novedad, el Rey Baltasar además de los tradicionales beduinos contará con un séquito de caballistas. Junto a la Cabalgata marchará un pasacalles de malabaristas, patinadores y gigantes. Melchor será Esteban Roldán, Gaspar es José Luis Pozo y Manuel Rey hará de Baltasar. La Estrella de la Ilusión será representada por María Auxiliadora Lissen García. La Asociación Amigos de la Cabalgata y el Ayuntamiento son los organizadores.

SAN NICOLÁS DEL PUERTO

Carrozas con globos
A las 16.00 tendrá lugar la salida de la Cabalgata. Primero recorrerán a pie la calle Cerro del Hierro y luego irán en las tres carrozas hasta las 22.00. El trayecto finaliza en la Plaza de España. Todas las carrozas llevan decoración con globos, algo tradicional. Margarita Rocho, Manuel Antúnez y Diego Murillo son Melchor, Gaspar y Baltasar.

SANLÚCAR LA MAYOR
Música, espectáculo y sorpresas
Trece carrozas y cinco cortejos a pie con charanga, bandas de música de Utrera, más la banda Ntra. Sra. del Rosario y la Ntra. Sra. de las Angustias, ambas de Sanlúcar la Mayor, suman más de 400 personas participantes en la cabalgata sanluqueña. A las 16.00 desfilarán andando desde la Plaza Virgen de los Reyes hasta el almacén municipal de Las Majarocas, donde una hora más tarde comenzará el recorrido sobre las carrozas. La comitiva estará encabezada por la Estrella de Guía, encarnada por Nerea Ramos Miró, y la Reina de la Ilusión, Carmen María Valero Carrasco. Dos rostros conocidos entre los Reyes Magos, Gaspar será Gregorio Conejo, consejero del Betis y Baltasar lo encarna el Subdelegado del Gobierno en Sevilla, Faustino Valdés. Antonio Rodríguez García hará de Melchor. Está previsto que sobre las 21.10 las carrozas lleguen a la Plaza Virgen de los Reyes, y como punto final se ofrece un espectáculo de luz y sonido y los organizadores anuncian sorpresa.

SANTIPONCE
Nuevo recorrido, más carrozas y participantes
Desde las 16.30 se estrena el nuevo recorrido de la Cabalgata de Santiponce. La calle Díscolo Galindo es el punto de salida de las nueve carrozas que sobre las 20.30 llegarán a la Plaza de la Constitución para finalizar el desfile. Cuenta con más carrozas y participantes, que lanzarán caramelos al ritmo de la Agrupación Musical Ntra. Sra. de la Granada. Domingo Garrido, María Victoria Velázquez y Nazario Velázquez serán Melchor, Gaspar y Baltasar. La Estrella estará representada por Fátima Mesa. 

TOCINA 
Dos cabalgatas
Una de las dos Cabalgatas de Tocina es la organizada por el Ateneo de la localidad. Cortejo de 5 carrozas que saldrá a las 16.00. María del Carmen Valiente será la Estrella, Rafael Castaño hará de Melchor, Antonio Praena de Gaspar y José Manuel Rodríguez de Baltasar. Termina a las 21.00. Además, en la pedanía de Los Rosales desfila una Cabalgata organizada por la AMPA Virgen de Fátima, la Asociación de Vecinos Todos a Una, y la Asociación Cultural El Buen Ambiente. A las 16.30 saldrán las cinco carrozas, y a las 21.00 finalizará en la Plaza de San Fernando. José Manuel López (Melchor), Pablo González (Gaspar) y Gabriel Rejas (Baltasar). La Estrella de la Ilusión será Beatriz Ramírez.

TOMARES
Un Gaspar televisivo
El presentador de televisión, Agustín Bravo encarnará la figura del Rey Gaspar. Juan Antonio Gómez será Melchor y Francisco Peláez, Baltasar. Diez carrozas inspiradas en dibujos animados desfilarán lanzando 4.000 kilos de caramelos, 80.000 bolsas de golosinas y frutos secos y 4.000 juguetes. 200 personas completan  un cortejo amenizado por dos charangas y la Banda del Cristo de la Sangre. La salida, desde el Polideportivo Municipal a las 17.00 y sobre las 22.00 tendrá lugar la recogida.

UMBRETE
Todas las carrozas nuevas
Ocho carrozas completamente nuevas marcharán por Umbrete desde las 17.00. La Asociación Cultural Cabalgata de Reyes Magos la organiza en colaboración con el Ayuntamiento. La Filarmónica Amigos de la Música de Bollullos de la Mitación abre la comitiva, y la Banda de Música Corona y Espina de Sevilla también toca. De Melchor hará Guillermo García, de Gaspar Manuel Ruiz y Fernando Corrales representará a Baltasar. La recogida está prevista para las 23.00 en la Plaza de la Constitución.

UTRERA
Fuegos artificiales al final del recorrido
La Asociación Cultural Maestro Milla de Utrera se encarga de la organización. Quince carrozas partirán desde el recinto ferial a las 17.30 y la llegada será sobre las 22.00.  Al final del recorrido se tirarán fuegos artificiales para celebrar el 500 aniversario de la Virgen de Consolación. El Tren de Disney abre el cortejo, en el que participan más de 140 niños en carrozas infantiles. Cinco bandas de música y una charanga se encargarán de animar el recorrido. Los tres Reyes Magos son Antonio Alfaro (Melchor), Rafael Santo (Gaspar) y Pedro García (Baltasar). Además desfilan la Reina (María Consuelo Fernández); la Estrella (Rosa María Pérez) y  Ninfa (Ángeles García). Diego Vázquez será Papa Noel y Antonio Torres el Gran Visir.

VALENCINA DE LA CONCEPCIÓN
El cortejo recoge a los reyes en sus domicilios
A las 17.00 el cortejo recogerá en los domicilios particulares a los Reyes y a la Estrella. Una hora más tarde la Cabalgata saldrá desde la Calle Pastora, donde finalizará sobre las 21.30. Siete carrozas completan el cortejo, encabezado por la Estrella de la Ilusión que será Verónica Durán. David Reina hará de Melchor, Julián Marín de Gaspar y José Antonio Vázquez de Baltasar. Los alumnos de la Escuela Taller Proyecto Ribete han realizado una carroza, “500 años de historia”. La procesión estará animada por la Banda de Música Ntra. Sra. de Gracia, de Gelves.
