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1. Una situación que Jerez no se merece.
La libertad política es la condición previa del desarrollo económico y del cambio social. John Fitzgerald Kennedy

Vivimos tiempos difíciles en nuestra ciudad. La crisis económica se ha cebado con Jerez y el desempleo se ha instalado en nuestro tejido productivo alcanzando cotas históricas  desoladoras. Nuestros jóvenes se ven en la obligación de emigrar en busca de oportunidades o verse relegados a la falta de ocupación. El esfuerzo de toda una vida  se ve desdeñado por la gestión de un gobierno que no está a la altura de sus ciudadanos.

Las carencias sociales no son atendidas desde los poderes públicos y, cada vez, más personas  necesitadas sufren la falta de asistencia de un sistema mal gestionado y en el que han perdido su confianza por culpa de gestores ineficaces y muy alejados de dónde se producen los problemas.

El esfuerzo de los jerezanos por dar una buena educación a sus hijos encuentra un muro de burocracia y falta de sensibilidad que se cree en el derecho de decidir por los padres y aplica criterios educativos alejados de los verdaderos intereses de las personas. Una barrera que consigue que el resto de Andalucía, España y Europa estén, paradójicamente, cada vez más lejos. 

La obligación que tenemos de respetar y cuidar a las personas más débiles y con riesgos de exclusión social se tropieza con el pozo del olvido por parte del gobierno de Jerez. Las ayudas no llegan a los necesitados y la calidad de las infraestructuras sanitarias y sociales es deficiente.
No nos merecemos un gobierno falto de transparencia, que oculta información a su conveniencia y margina al que disiente. La confrontación política y la lucha por legítimos intereses deben enmarcarse en el respeto a las ideas y la libertad que consagra la Constitución.
Nuestros salarios y los ahorros de una vida de esfuerzo y dedicación de nuestros padres y abuelos se ven atacados por unos impuestos abusivos cuyo único fin es sostener con el dinero de todos, estructuras sobredimensionadas, gastos superfluos, altísimas nóminas de decenas de asesores y festines de propaganda. 
Jerez se merece lo mejor. Jerez se merece otra forma de gobernar.

2. Otra forma de gobernar. La alternativa del Partido Popular.

La ciudadanía es el derecho de mejorar el lugar donde vivimos.  Charles Handy.


Desde el Partido Popular nos sentimos con la responsabilidad de plantear proyectos y alternativas para mejorar el lugar donde vivimos, para hacer progresar la tierra que nos vio nacer, para conseguir que la ciudad donde crecen nuestros hijos sea una tierra próspera y de oportunidades para el desarrollo y el progreso de las personas. Sin preguntarles de donde vienen ni quien es su familia. Sin preguntar a qué partido han votado ni cuales son sus ideas. Sólo nos interesa resolver tus problemas. Nos interesan las personas.

Hemos demostrado, allá donde hemos gobernado, que somos capaces de hacer. Que somos capaces de emplear los recursos públicos en los proyectos con mayor beneficio social. Lo hemos hecho y vamos a volver a hacerlo.


Estamos construyendo, entre todos, un Partido Popular renovado y que apuesta por las reformas como modelo de avance de Jerez. Un Partido Popular que recoge la sabiduría y experiencia de todos los que quieran enrolarse con nosotros en este apasionante proyecto para devolver la ilusión a una ciudad que entristece por días. Un Partido Popular que regenera su estructura con la visión de volver a tomar el timón de este gran barco en el que estamos todos. 


Trabajamos día a día por generar la confianza en nuestros vecinos. Por reactivar la esperanza de que es posible otra forma de gobernar. Trabajamos día a día por volver a liderar el progreso de nuestra tierra.

Desde hoy planteamos una reforma en nuestra estructura para acercar las instituciones allí donde nunca debieron alejarse. Queremos hacer partícipe a la ciudad de una gran revolución ciudadana que use el Partido Popular como instrumento para que sus intereses sean defendidos con honestidad desde el gobierno municipal. Una estructura abierta y donde todos tienen un hueco que ocupar y desde el que trabajar. Una organización dinámica y que rueda al ritmo que necesita Jerez, al ritmo que nos demandan los verdaderos dueños de las instituciones. Todos y cada uno de vosotros, todos y cada uno de vuestros vecinos, amigos y familia seréis el gobierno de Jerez. Seréis parte activa de este gran proyecto. Queremos que seáis, afiliados o no, simpatizantes o no, parte del Partido Popular.


Hemos trabajado día tras día y lo seguiremos haciendo por y para Jerez. Porque creemos en lo que hacemos y sabemos que somos la mejor opción para que Jerez sea lo que se merece. Una ciudad de primera, en una Andalucía de primera dentro de nuestra querida España.


Queremos hacerte partícipe de un proyecto con acciones concretas de gobierno. Hoy queremos contarte un secreto a voces: el Partido Popular gobernará Jerez en el 2011 con la intención de serte útil. Hoy queremos hacerte partícipe de otra forma de gobernar.
3. Un partido por y para las personas.

Casi todo lo que realice será insignificante, pero es muy importante que lo haga. Mahatma Gandhi


Algunos piensan que entre más de doscientos mil habitantes el problema de una única persona es insignificante, es única y exclusivamente un voto más o un voto menos y por ello no merece la atención del gobierno de la ciudad. Esas personas son las mismas que prefieren las fotos de masas y que no les importa la historia de quienes les rodean. Son los mismos que proclaman soluciones faraónicas para problemas que nadie tiene, simplemente porque su presencia en los medios de comunicación les hace sentir más importante. Unos problemas que nunca se llegarán a resolver porque no atacan a la esencia del problema; cualquier situación no deseada por cada uno de nuestros vecinos es nuestro verdadero problema.

En el Partido Popular entendemos la política de otra forma. Para nosotros nada tiene más prioridad que resolver todas y cada una de las dificultades de nuestros vecinos. Resolviendo, una a una, estas preocupaciones seremos capaces de llegar a grandes soluciones  que permitan ilusionar a esta ciudad y a todo aquel que quiera venir de fuera a trabajar estrechamente con los jerezanos por un futuro mejor.

Creemos firmemente en la libertad de las personas, en sus capacidades, el esfuerzo personal y el trabajo. Creemos firmemente en el respeto a todas y cada una de las opiniones. Nuestro trabajo desde las instituciones debe ser el conseguir que todos tengamos las mismas oportunidades para hacer rendir nuestros talentos.

Desechamos el lema de “todo para el pueblo pero sin el pueblo”. El pensamiento absoluto no está presente en nuestro programa porque reconocemos y respetamos la pluralidad de nuestra sociedad. El bien común no se entiende más que como la suma de pequeñas acciones encaminadas a que tu vida sea mejor. Con pequeñas cosas, tan importantes para ti, conseguiremos grandes retos para Jerez.
4. Declaración de la Atalaya.
La honradez reconocida es el más seguro de los juramentos. Benjamín Franklin


Desde la Atalaya de Jerez los hombres y mujeres del Partido Popular divisaremos cada rincón de Jerez donde se nos necesite.

Desde la Atalaya queremos liderar una renovación en el gobierno municipal de Jerez con la ayuda de todos los jerezanos, de todo aquel que quiera ser partícipe en el devenir de nuestra ciudad. 

Desde la Atalaya de Jerez nos ponemos a tu servicio para aquello que consideres que podemos serte de utilidad.

Desde la Atalaya de Jerez te ofrecemos nuestro primer compromiso electoral: nuestra honradez en la gestión para volver a gobernar Jerez.

DECLARACIÓN DE LA ATALAYA. Decálogo del buen gobierno.
· El objetivo de nuestra acción política es el servicio a los ciudadanos de Jerez. Nos implicamos en los problemas de nuestra gente y adoptaremos las medidas necesarias para solucionarlos. Incorporaremos en la acción de gobierno procedimientos de participación ciudadana con el fin de que las decisiones que afecten a intereses fundamentales de lo ciudadanos se tomen con su participación desde el origen.
· Nuestras oficinas de trabajo y nuestros despachos son las calles de Jerez y cada rincón de nuestra ciudad donde haya un ciudadano con un problema que resolver.  

· Asumimos y exigimos a nuestros representantes la honestidad y la honradez, el servicio a los vecinos, la eficacia y la austeridad, como principios inspiradores de nuestra actuación pública. Reduciremos los altos cargos en el Ayuntamiento de Jerez como primera consecuencia de nuestro compromiso de austeridad.
· Nos comprometemos siempre en trabajar por los intereses de Jerez privilegiando de esa manera el interés general sobre el interés particular o del partido.

· Nos responsabilizamos de ejercer el cargo con responsabilidad y dedicación. Rendiremos cuentas de nuestro trabajo a todos los jerezanos.
· Nuestro programa electoral es un verdadero contrato con todos los ciudadanos. Asumimos trabajar seriamente para cumplir todos y cada uno de los proyectos comprometidos y de explicar aquellos aspectos que no hayan sido posible ejecutar.

· Asumimos el compromiso por escrito de renunciar al acta de concejal o al puesto que ocupen nuestros representantes, si deciden abandonar la formación política por la que fueron elegidos. El Partido Popular y la ciudad están por encima de las personas que ostenten los cargos.
· Gobernaremos rigurosamente con criterios de solidaridad, equidad e igualdad, garantizando unos servicios básicos de calidad, modernos y ágiles.

· Nos comprometemos a renunciar en cualquier circunstancia a la utilización del propio nombre, posición o relación dentro del partido o en un cargo público, para obtener lucro, trato o favor personal o beneficio para sí o para terceros. La declaración de bienes e intereses de nuestros representantes será pública y a disposición de cualquier ciudadano. Nos comprometemos con los ciudadanos a no usar indebidamente la información obtenida por el desempeño del cargo para el desarrollo de tareas privadas.

· Garantizamos que la publicidad y la transparencia serán principios fundamentales en la toma de decisiones, siendo públicas las motivaciones que hayan sido tenidas en cuenta para ellas. El mérito y la capacidad serán criterios esenciales para asegurar el empleo eficiente de los recursos públicos.
5. Te pedimos que seas nuestra voz.

La verdad se corrompe tanto con la mentira como con el silencio. Cicerón.

De nada serviría que nuestro compromiso con Jerez se quedara entre las paredes de los Museos de la Atalaya. Por eso te pedimos que expandas nuestro mensaje. Tu mensaje.
Desde el lugar más recóndito de la zona rural de Jerez hasta el epicentro de la Plaza del Arenal, cuéntale al que veas lo que es el Partido Popular. Explícale a aquél con quien hables que queremos ser el próximo gobierno de la ciudad. Hazle ver que estamos conformando un equipo para que sus intereses se gestionen con responsabilidad.

Desde la barriada de la Granja hasta Icovesa, tenemos la obligación de que los jerezanos nos conozcan y sepan que somos gente de fiar. Todos los jerezanos entre San Telmo y Gibalbín deben saber que gobernaremos velando por sus intereses y gestionando los recursos por el bien de Jerez. Haz correr nuestro mensaje por las calles de Jerez, al norte, este, al sur y al oeste. 
Todos los jerezanos del Jerez urbano o el Jerez rural deben saber que las puertas del Partido Popular están abiertas para aquello que podamos serle útiles.
No permitas que el silencio interesado y la mentira nos roben la ilusión de alcanzar un Jerez mejor para todos. 
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