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Conclusiones  de la Jornada  Movilidad Sostenible en el Sur de la ciudad de Sevilla

Asociación Parque  Vivo del Guadaira,  20-02-2019

· Los desplazamientos en coche en el área metropolitana de Sevilla deben reducirse drásticamente para cumplir los objetivos de reducción de C02 y frenar el cambio climático que convertirá Sevilla en una ciudad inhabitable gran parte del año si no se toman medidas drásticas.

· La solución pasa por una alianza entre el peatón, el ciclista y el transporte público. Deben eliminarse obstáculos que dificultan el tránsito de peatones y bicicletas mientras los coches tienen el camino expédito. Hay que invertir esa relación. Las lineas ferroviarias de cercanías  pueden jugar un papel  muy importante en las relaciones  metropolitanas.

· El metro no es la única solución, y no  lo será además  en ningún caso  a corto  y medio plazo. Desde el inicio se optó en Sevilla por un diseño de máximos que no tenía en cuenta las posibilidades reales e ignoraba otras soluciones como el Tranvía en superficie, el Bus de Tránsito Rápido (BTR) o la optimización de la infraestructura ferroviaria (cercanías y línea circular), que con una inversión muy inferior pueden transformar, en un plazo de pocos años, la movilidad en la ciudad y su área metropolitana.

· La movilidad se debe abordar también a nivel de cada barrio, no reservando al centro histórico las actuaciones de peatonalización sino llevándolas a los barrios para generar lugares de paseo y convivencia, dotándolos de infraestructuras de servicio, apoyando el comercio local y generando “cercanía” para reducir los desplazamientos necesarios. En ese marco, la conversión del campus y del barrio de Reina Mercedes en eco -campus y eco-barrio, un proyecto impulsado por algunos sectores de la Universidad de Sevilla, se considera de gran interés para avanzar hacia otro modelo de ciudad. 

· Los vecinos y vecinas de los barrios del Sur, en particular Bermejales, Elcano, Heliópolis, Reina Mercedes y Pedro Salvador, muestran su inquietud por la falta de previsión en relación con la entrada en servicio del centro comercial Palmas Altas, la anunciada Ciudad de la Justicia y los nuevos desarrollos  urbanísticos previstos en Palmas  Altas Sur, que van a agravar sobremanera los problemas de saturación ya existentes en los accesos a la SE-30, Puente del Centenario y a sus barrios.

· La contaminación del aire -y en algunas zonas, por ruido- que genera la actividad portuaria a menos de 100 metros de algunas zonas habitables es inaceptable hoy en día y debe remediarse a corto plazo. La recuperación de todo el frente fluvial, desde San Jerónimo hasta el Parque del Guadaira como  zona de uso público para el disfrute de la ciudadanía es una oportunidad que la Sevilla del Siglo XXI no puede dejar pasar. Eso es compatible con la actividad portuaria, que debe trasladarse a la dársena del Batán y la nueva esclusa . El Ayuntamiento debe hacer prevalecer el interés general, poniendo fin al secuestro del río por el Puerto y recuperándolo para la ciudad.  
